

我国将推动全国范围营商环境持续改善

新华社消息 国家发展改革委副主任林念修10月28日表示,优化营商环境是进一步扩大对外开放、发展更高层次开放型经济的重要保障,要进一步深化改革,抓实抓好深化“放管

服”改革、优化营商环境改革各项工作,推动全国范围营商环境持续改善。

在当天举行的全国优化营商环境经验交流现场会上,林念修指出,市场化、法治化、国际化一流营商环

境,对于增强微观主体活力、提升政府治理能力、促进更高水平对外开放意义重大。要强化制度建设和制度执行,用法治来规范政府和市场的边界,打通制约营商便利化的堵点,努力为市

场主体投资兴业营造更加稳定、公平、透明、可预期的良好环境。

世界银行日前发布的《全球营商环境报告2020》显示,中国营商环境全球排名较去年从此前78位跃

至46位,今年再度升至第31位,跻身全球前40,连续两年入列全球优化营商环境改善幅度最大的十大经济体。

林念修强调,要着力构建协同高效共治的体制

机制,建立健全公平开放透明的市场规则,提供普惠均等、便捷高效、智能精准的公共服务,坚持深化改革,强化法治保障,着力推动全国范围营商环境大幅提升。

(安蓓 王雨萧)



金鱼薄胎碗

这是熊国安和他制作的窑变荷叶边金鱼薄胎碗(10月28日摄)。熊国安是江西景德镇传统薄胎瓷制作技艺传承人,12岁开始跟随父亲学习手工制作薄胎瓷,至今已与薄胎瓷打了47年交道。薄胎瓷的精华在利坯工艺。“利坯”是薄胎瓷成型的重要工序,是指拉成的坯半干时,用刀具手工修整,使器表光洁、厚薄均匀,直到能透过光为止,对工匠的经验技术要求极高。凭借极致的手工技艺及数十年如一日的专注,熊国安将难度最高的窑变荷叶边薄胎碗做到0.15毫米的厚度。

摄影/新华社记者 周密

教育部:将在保证食品安全基础上推进“食育”

《新京报》消息 10月29日,教育部召开校园食品安全整治工作主题发布会,教育部体育卫生与艺术教育司司长王登峰表示,校园食品在安全基础上,还要做到“食欲”和“食育”。

“吃饭的过程其实包含了很多对孩子的教育内容,这些细小环节中体现了非常重要的育人内涵。”王登峰表示,在保障食品安全的前提下,饭菜不但

要有“食欲”,还要在吃饭过程中进行“食育”。

“食育”指什么?王登峰称,第一个方面,要让孩子了解饮食的知识,包括每种食品、菜品的营养价值,不同年龄阶段、不同气候条件下适宜吃什么食品;第二个方面,要养成良好的饮食习惯,教孩子们学会健康知识,包括不喝碳酸饮料、不吃油炸食品、有节制地饮食等。第三,还要形成行动,包括如何领

餐、集体用餐,吃完后如何进行垃圾分类,以及吃饭时如何进行交流等,都是对一个孩子综合素质的培养。

王登峰称,20年前在日本小学学校的见闻给自己留下了深刻印象。“那些孩子们吃饭的时候,会把吃剩的骨头和刺、油纸、皮筋和酸奶罐子分门别类地放到不同的地方……食育不仅仅是吃一顿饭的事情。”(冯琪)

我国能源供给保障能力持续提升

新华社消息 国家能源局发展规划司副司长宋雯10月29日表示,今年前三季度,我国能源供给保障能力持续提升。

宋雯在当日召开的能源局新闻发布会上说,前三季度,我国油气增储上产取得积极进展,国

内原油产量达1.43亿吨,同比增长1.2%,扭转了连续三年下滑态势;天然气产量1277亿立方米,同比增长9.5%,较上年同期加快3.3个百分点。煤炭优质产能有序释放,新核准现代化大中型煤矿40处、建设规模1.96亿吨。

同时,我国电力供应能力进一步增强。新增发电装机6455万千瓦,其中,水电280万千瓦,风电1308万千瓦,光伏发电1599万千瓦,核电409万千瓦,非化石能源发电装机占新增装机的56%。

(刘羊旻)

2022年县办中医医疗机构全覆盖

新华社消息 日前发布的《中共中央 国务院关于促进中医药传承创新发展的意见》提出,到2022年,基本实现县办中医医疗机构全覆盖,力争实现全部社区卫生服务中心和乡镇卫生院设置中医馆、配备中医医师。

中医药是深受群众喜爱的养生保健和疾病治疗

方式。近年来,中国出台基层中医药服务能力提升工程等举措,为中医药服务“固本培元、壮筋骨”。记者从国家中医药管理局了解到,截至2018年底,全国已有98.5%的社区卫生服务中心、97.0%的乡镇卫生院能够提供中医药服务;中医医疗服务体系逐渐建立健全,全国中医医疗机

构增至6万多个,中医医疗机构床位超过120万张。

为了进一步健全中医药服务体系,意见提出,大力发展中医诊所、门诊部和特色专科医院,鼓励连锁经营。实施“互联网+中医药健康服务”行动,建立以中医电子病历、电子处方等为重点的基础数据库。

(田晓航)

全国超八成城市“亚健康”

《新京报》消息 《城市蓝皮书:中国城市发展报告No.12》10月29日发布,蓝皮书对288座地级以上城市的健康发展情况进行综合评价,结果显示,2018年全国共有35座城市处于相对健康发展状态,占全国城市总量的12%,超过八成城市处于“亚健康”状态。

蓝皮书由中国社会科学院城市发展与环境研究所及社会科学文献出版社共同发布。蓝皮书对288座地级以上城市的健康发展情况进行综合评价。结果显示,2018年,深圳、北京、上海、珠海、广州、南京、宁波、杭州、苏州和厦门等十座城市依次位居城市健康发展指数综合排名前10位,其中来自珠三角、长三角和

京津冀城市群的城市分别为4座、5座和1座。综合排名靠前的城市各项指标得分并不均衡,城市的健康发展均存在不同程度的“短板”。

评价从全国层面测算了健康经济、健康文化、健康社会、健康环境和健康管理五项指数的中位数,再将每个城市的具体指标与之比较。若某座城市的5项指标均高于所有城市的中位数即达到中等以上发展水平,则可视作该城市的发展状态相对健康,否则视其为亚健康城市。

评价结果显示,2018年全国共有35座城市处于相对健康发展状态,占全国城市总量的12%。I类亚健康城市有45座,占全国城市总数量的

15.6%;II类亚健康城市有71座,占全国城市总数量的24.7%;III类亚健康城市有137座,占全国城市总数量的47.57%。这意味着全国有近半数的城市处于III类亚健康状态,在本次评价考察的经济、社会、文化、环境和管理五个方面,至少有3项或以上的健康指标低于全国中位水平,健康发展状况不容乐观。

分区域来看,东部地区有25.29%的城市达到相对健康水平,中部地区有10%的城市达到相对健康水平,西部地区有4.60%的城市达到相对健康水平,而东北地区仅有1座城市达到相对健康水平,82.35%的城市处于III类亚健康状态,城市健康发展状况尤为堪忧。(张璐)

陕西延长车载试验装置爆炸造成8人遇难

新华社消息 10月27日19时许,陕西延长油田公司一采油厂的两个井场在进行超级气体动能技术增渗提产试验返程中,车载试验装置发生爆炸。截至目前,已造成8人死亡,5人受伤。

据了解,发生爆炸的车载试验装置隶属于湖南省永州市远军热动力科

技公司。27日19时许,车载试验装置在延长县境内延长油田公司七里村采油厂265、267井场进行超级气体动能技术增渗提产试验结束后返回途中,突然发生爆炸。经核查,事故造成5人死亡,3人失联,5人受伤。

事故发生后,延长石油集团立即启动应急预案,相

关部门迅速开展应急救援、伤员救治、失踪人员搜救等工作。目前,5名伤者仍在医院接受救治,生命体征平稳。3名失联人员已确认遇难身亡,事故原因尚在进一步调查中。据了解,远军热动力科技公司是湖南省永州市的一家民营企业,注册成立成立于2017年12月29日。(刘彤)